

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКОЕ НЕРУШИМОЕ ЕДИНЕНИЕ ПАРТИИ И НАРОДА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1964 года.)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПЕРВОМАЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

УСПЕХИ ЭНЕРГЕТИКОВ

Земо-Авчальская ГЭС — одна из первых электростанций, построенных в нашей стране по гениальному ленинскому плану ГОЭЛРО. Не случайно поэтому станция носит имя В. И. Ленина.

С честью встретил знаменательную 94-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина коллектив каскада продолжает почетную вахту, готовя к Первомаю трудовые подарки.

но к плану около 8 миллионов киловатт-часов электроэнергии. В результате строгого соблюдения режима экономии коллективам удалось сократить расход электроэнергии на собственные нужды более чем на 26 тысяч киловатт-часов. За счет снижения себестоимости каждого киловатт-часа получены сверхплановые накопления на сумму в 35 тысяч рублей.

План — досрочно

Славными трудовыми успехами встречает Первомай коллектив Тбилисского машиностроительного завода имени С. Орджоникидзе. Выполняя взятые на себя социальные обязательства, машиностроители дали государству продукции сверх плана на 14 тысяч рублей вместо предусмотренных десяти тысяч.

Эти успехи внесли свой весомый вклад в развитие энергетики — электрослесари Владимир Таташвили, Китез Чачанидзе, машинист гидротурбины Рубен Челидзе, дежурный главного щита Николай Гаташвили, старший мастер Георгий Дибя и многие другие.

Стремясь достойно встретить 1 Мая, коллектив орджоникидзевский решил выполнить четырехмесячный план к 28 апреля.

С. СУРАЛОВ.

ЗАРЯ ВОСТОКА

Год издания 42-й

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 97 (12027)

Пятница, 24 апреля 1964 года

Цена 2 коп.

Партийная группа

Партийная группа — это пять-восемь коммунистов во главе с партгрупоргом. Маленькая партийная организация, призванная решать большие и важные дела — воспитывать людей в духе любви и уважения к труду, нетерпимости к недостаткам, бороться за успешное претворение в жизнь задач, стоящих перед промышленностью, транспортом, сельским хозяйством.

Тбилисский станкокомбинат имени Кирова. Цех № 2. Здесь готовятся для промышленности специальные станки. Работа спорится, но вот замечание: один из молодых работников допустил брак в работе, который позорным пятном лег на весь коллектив участка. Товарищи выяснили, исправляли ошибку браковала и, как часто бывает в таких случаях, брак устранили, зато, затратив на это немало рабочего времени, не выполнили задание, нанес тем самым ущерб производству.

Партгрупорг П. Мяснико собрал партийную группу. Идя, что называется, по горячему следу, она обсудила состояние технической учебы молодых рабочих. Перед руководством це-

ха был поставлен вопрос о необходимости более внимательно относиться к нуждам работников, своевременно снабжать их всеми необходимыми деталями, инструментами, материалами.

Разговор у членов партийной группы был острый, принципиальный, в нем чувствовалась озабоченность коммунистов со своим делом не только на своем участке, но и на других.

Это было несколько месяцев назад, и с тех пор работа в цехе спорится. Много полезных дел на счету партийных групп, действующих на предприятиях промышленности и транспорта, на стройках и в сельском хозяйстве. Они активно вторгаются в жизнь своих коллективов, сплачивают их на новые успехи в труде, выступают застрельщиками нового, передового, прогрессивного. А партийных групп у нас в республике свыше 4.200. Это большая организующая и мобилизующая сила.

Строители трудятся энергично, снижают себестоимость работ и повышают их качество, стараются сделать все так, чтобы новоселья вспоминали о них с благодарностью.

План первого квартала текущего года выполнен по этому объекту досрочно более чем на 130 процентов.

Обычно строителей, работающих на разных объектах, часто бывает трудно собрать вместе, наладить среди них действенную агитационно-массовую работу, повести с ними большой разговор по вопросам, которые жизнь ставит ежедневно перед строительными организациями. На строительные же дома по Продольной улице эти трудности быстро отступили перед коммунистами. Они наладили среди каменщиков, штукатуров, плотников, сантехников и других большую воспитательную работу, держат их всегда в курсе дел, которые призвана решить строительная организация, умеют вовремя сплотить строителей на успешную борьбу за высокое качество строительных работ и досрочное выполнение производственных заданий.

Не следует, однако, думать, что так обстоит дело во всех партийных группах. Многие из них бездействуют, другие, не разобравшись как следует в предоставленных им правах и обязанностях, не влияют сколько-нибудь заметно на работу бригад, участков, ферм, строений, предприятий.

Примером тому много. Механизаторы колхоза села Шалаури Телавского производственного управления сильно отстали с ремонтном сельскохозяйственной техники. Не успели полевые приступы к севу, как стали испытывать огромную нужду в тракторе и сельхозмашинах, которые не были своевременно отремонтированы. Спрашивается, где были партийная организация, партийные группы, почему они вовремя не позаботились о приведении сельскохозяйственной техники в боевую готовность?

Оказывается, здесь многие думали, что ремонт, как и подготовка семян к севу и другие хозяйственные работы, не входят в их компетенцию и что они призваны вести среди сельских труженников только агитационно-массовую и культурно-просветительную работу.

Мнение это ошибочно. Производственное направление в партийной работе — главное, подчеркивалось на ноябрьском пленуме ЦК КПСС. Надо, что-

бы партийные организации, партийные группы жили заботами об этом главном, не забывали, что основное в их работе — это экономика, производство, это борьба за создание материальных и духовных благ для жизни человека.

Задача партийных организаций и партийных комитетов — оказывать действительную помощь партгруппам, привить им навыки партийного руководства, всячески поддерживать их инициативу.

ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗА ИЗОБИЛИЕ

На юбилейной сессии

БАКУ, 23. (Корр. ТАСС). Более ста докладов было прочитано на состоявшейся здесь трехдневной сессии республиканской Академии наук, посвященной 150-летию вхождения Азербайджана в состав России.



Фото Е. Суусункашвили.

На полях и плантациях Арахлейского овощно-молочного совхоза Болнисского производственного управления хозяйничает весна. Гудят тракторы, падают в пахоту семена — идет сев кукурузы (снимок слева). Как проходит весенняя работа? Все ли бригады успешно справляются с заданиями? Руководитель сельхоз бригады Махмуд Мустафаев, главный агроном Болнисского производственного управления Владимир Джаши и директор совхоза Теимураз Абутидзе проверяют выполнение графика сев «королевы полей».

ВЕЛИКОМУ УЧИТЕЛЮ, ДОРОГОМУ ДРУГУ, ТОВАРИЩУ...

ВЕНОК ОТ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЛЕНИНСКОЙ ГВАРДИИ

22 апреля в Александровском саду, который раскинулся возле стен Кремля, у обелиска — первого революционного памятника столицы — собралось около трех тысяч человек. Это те, кто одами из первых вступил под знамя великого Ленина и прошел под этим алтым стягом через пламя трех революций. Здесь Е. Н. Васильев — член КПСС с 1904 года, А. И. Руденко и А. В. Тулопов, ставшие коммунистами в 1905 году, Н. А. Кингин, который вступил в партию в 1906 году...

Венок возложен. Ветераны КПСС входят в Мавзолей. С волнением и любовью всматриваются они в дорогие черты Ильича, чье имя будет жить в веках и тысячелетиях. (ТАСС).

У желтых морей хлеба есть свой родник. Семена, упавшие в землю. Большой труд людей. Точный расчет. Учеба. Простой и бесценный ручей, который осенью низвергается дождем золотого зерна.

Арахлейский овощно-молочный совхоз... Над зеленым ковром озим проносится самолет, оставив после себя пушистое облако удобрений. Вспаханное поле бороздят тракторы. В садах и на виноградниках хозяйничают люди. Весенняя страда в разгаре.

Целые дни стрекочут на просторах полей два юрких трактора — КД-35 и ДТ-54. За рулем — передовые трактористы Ахмед Юнусов и Шени Омаров. У сельхозопытных сельхозинженеров Ахмед Ибрагимов и Камал Мусаев. И у каждого агрегата твердая дневная норма — 15 гектаров. Когда с окрестных гор спускаются сумерки, сев продолжается при свете фар. И если один агрегат заканчивает сев раньше другого, — он не уходит с поля, продолжает работать.



РЕПОРТАЖ

Воспитать кукурузного зерна по 29 центнеров, картофеля — 110, сахарной свеклы — 160, зеленой массы гороха — 130, пшеничного зерна — 19 центнеров с гектара арахлейского земледельца поможет х-

мания. Сотни гектаров посевов уже подкармлины минеральными удобрениями. Всего на совхозные поля вынесено более 1200 тонн «птичьей» земли.

И еще один верный ключ к интенсификации сельскохозяйственного производства — орошение. Арахлейцы провели новый канал протяженностью в один километр. На днях по нему пошла вода. Бетонная облицовка канала сохранит каждую каплю влаги, бережно доставит ее до цели.

Закладывают основы будущего урожая люди смелые, сильные, знающие. В совхозе действует школа агрономов, где обучаются специалисты, управляющие отделениями, бригады. Вот почему опытные механизаторы часами обучают новичков искусству вождения тракторов.

Идет сев. Идет битва за будущий урожай. И каждый, кто несет ответственность за него, помнит: если калибровщик плохо откалибрует семена, тракторист небрежно вспашет землю, сельхозинженер нечестно посеет, полевод не уничтожит все сорняки, комбайнер не вовремя выведет в поле, — не быть обильному урожаю.

Н. НАТИШВИЛИ. (Спец. корр. «Заря Востока»).

На полях и плантациях

- ▲ АХАЛЦИХЕ. На полях Ацкурского молочно-плодового совхоза в разгаре сев кукурузы. Впереди — комсомольское звено, которым руководит депутат Верховного Совета Грузинской ССР Лейла Тонгалде, знающий тракторист Г. Манджанидзе.
- ▲ ЗУГДИДИ. Зугдидское управление досрочно выполнило задание по сдаче государству благородного лабра. На приемочные пункты Цеквишири уже доставлено 900 тонн сухого лаврового листа вместо плановых 880 тонн.
- ▲ ГОРИ. Широком фронтом ведут горняцкие механизаторы сев кукурузы. Во многих местах план сев «королевы полей» выполнен уже наполовину. Особенно успешно идет сев в колхозе села Абиси, в Карели, Бершети, Хелтубани, Алави, Зегудети.

БЕСЕДА Н. С. ХРУЩЕВА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ФИРМЫ „ФИНЛИ МООДИ КОРПОРЕЙШН“

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял в Кремле находящихся в Москве президента фирмы «Финли мооди корпорейшн» Джорджа А. Финли и вице-президента этой фирмы Джамеса Т. Биггса и имел с ними беседу по вопросу организации промышленного производства свинины и мяса птицы.

Джордж А. Финли и Джамес Т. Биггс рассказали о современных предприятиях США по откорму свиней и птицы при минимальных затратах труда и корма.

Тов. Хрущев поблагодарил г-на Джорджа А. Финли и г-на Джамеса Т. Биггса за интересный рассказ и выразил пожелание, чтобы успешно развивалось сотрудничество между специалистами и практиками Советского Союза и США в области производства сельскохозяйственных продуктов.

Беседа прошла в дружественной обстановке. (ТАСС).

О предстоящем визите в СССР президента Алжирской Народной Демократической Республики Ахмеда Бен Беллы

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства 25 апреля с. г. в Советский Союз прибывает с официальным дружественным визитом президент Алжирской Народной Демократической Республики Ахмед Бен Белла.

ВЕЧНАЯ МОЛОДОСТЬ ВЕЛИКОГО ШЕКСПИРА

Торжественное заседание в Большом театре СССР

МОСКВА, 23. (Корр. ТАСС). Сегодня зал Большого театра СССР был отдан Шекспиру. Сюда пришли все те, чье мастерство помогает жить неунывающим созданиям величайшего художника мира, — артисты, режиссеры, писатели, драматурги. Здесь и центральные таланты Шекспира — московские зрители. В грезидиуме — члены Всесоюзного юбилейного комитета, члены Советского комитета защиты мира, ученые, искусствоведы, деятели культуры, представители общественности.

На торжественном заседании присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Четыреста лет отделяют нас от эпохи, сыном которой был гениальный драматург, сказал в своем вступительном слове председатель Всесоюзного юби-

лейного комитета И. И. Анищев. Связь огромную толщу времени уже не различимо много, утрачены рукописи Шекспира, остаются неизвестными многие факты его биографии, существует только один достоверный его портрет. И вместе с тем его пронаведения, дошедшие до нас, сохраняют всю полноту своей потрясающей жизненности.

Режиссер Ю. Завадский, артист Н. Черняков, писатели А. Левада, Ч. Айтматов, А. Сурков, композитор Т. Хренников говорили о бессмертном наследии великого художника, о его значении для нас. Поэт С. Маршак прочел два сонета Шекспира в своем переводе.

В концерте, завершившем юбилейный вечер, артисты лучших театров страны выступили с отрывками из произведений Шекспира.

ШАГАЮЩИЙ ЧЕРЕЗ ВЕКА

ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ 400-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. ШЕКСПИРА

Вместе со всем прогрессивным человечеством грузинский народ широко отметил 400-летие со дня рождения гениального английского драматурга В. Шекспира.

23 апреля в театре имени Руставели состоялся юбилейный вечер, посвященный этой дате. В центре сцены — огромный портрет Шекспира, под которым сверкает цифра — «400».

Юбилейный вечер вступительным словом открыл министр культуры Грузинской ССР Т. Буачидзе.

Доклад о жизни и творчестве великого сына английского народа сделал писатель и переводчик Шекспира В. Челидзе.

Шекспир не является сыном одной эпохи, одной страны, — сказал он. — Иначе трудно было бы объяснить ту беспредельную любовь, которую питает к нему все прогрессивное человечество. В нашей стране Шекспир поистине обрел вторую родину. И так везде. И в этом полнее всего отразилось чувство благодарности народов человеку, вступившему своим благодарным пером и словом в борьбу со злом, несправедливостью, темнотой и насильем.

После установления Советской власти в Грузии при поддержке Шекспира в кинематографии открылись новые невиданные просторы. Сейчас переведены или переводятся на грузинский язык почти все произведения великого сына английского народа, чье творчество пережило и переживает века.

На юбилейном вечере выступил народный артист СССР А. Васадзе, писатель Г. Абашидзе, профессор Тбилисского государственного университета Г. Гачечлава, доцент Тбилисского государственного университета Н. Квасцхияли.

Был зачитан текст приветственной телеграммы, направленной грузинским юбилейным комитетом председателю Всесоюзного юбилейного совета Лени Фокусу.

В заключение в постановке театра имени Руставели впервые на грузинской сцене была показана комедия Шекспира «Сон в летнюю ночь».

На вечере присутствовали гг. Г. А. Гегешидзе, О. Д. Гоциридзе, П. А. Родионов, Д. Г. Струва. (ГрузТАП).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ТОВА ДУНДУА А. А. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

За долголетнюю и плодотворную работу в советских органах и в связи с пятидесятилетием со дня рождения награждает председателя исполкома Самтредского городского Совета депутатов трудящихся тов. Дундуа Авксентия Александровича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДZE. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДZE. г. Тбилиси, 23 апреля 1964 г.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ...

Из записной книжки инспектора-парторганизатора

В ЭТИ весенние дни много забот у инспектора-парторганизатора паркома Кобулетского производственного управления Валерьяна Софроновича Хартышвили. С утра до позднего вечера он проводит большую организаторскую и политическую работу, мобилирует усилия людей на повышение интенсификации сельскохозяйственного производства, превращение в жизнь решений февральского Пленума ЦК КПСС.

В записной книжке Валерьяна Софроновича можно найти записи о важных событиях в его жизни, интересные мысли, размышления, раздумья.

С разрешения автора мы публикуем отдельные странички из его записной книжки.

5 февраля. Сегодня у меня необычный день. Только что вернулся из Батуми. На заседании бюро обкома партии обсуждал отчет о моей работе. К отчету, конечно, подготовили заранее, продумали главное, о чем нужно рассказать. Но все же волновался: сумею ли все вопросы правильно и достаточно четко изложить?

В основном отчет, кажется, удался. Не буду скрывать: приятно было услышать решение бюро, которое одобрило мою работу и рекомендовало ознакомиться с моим опытом инспекторов-парторганизаторов другим парком производственных управлений Аджарии. Для меня это высокая честь. Она ко многому обязывает.

10 февраля. В Москве открылся Пленум ЦК КПСС. Партия взяла курс на интенсификацию сельскохозяйственного производства. Правильный курс! Он ведет к изобилию. Как только принесут газеты с материалами Пленума, надо будет организовать коллективные чтения, обсуждение. Нужно вести соответствующие коррективы и в план своей работы, приблизить его к задачам, вытекающим из решений Пленума.

13 февраля. Мой рабочий день закончился сегодня примерно в 10 часов вечера. Побывал в колхозе сел Давта и Бобовати. В моей зоне десять крупных хозяйств — семь колхозов, Цихидзинский цитрусосовхоз, Госпитомин и Кобулетская межколхозная птицеферма. И я добиваюсь, чтобы каждая моя поездка оставляла в хозяйствах след. Ведь действительность, конкретность — главное в нашей работе. Знать нужно не только хозяйство, но и людей, их нужды и запросы. А этого не узнаешь, совершая кратковременные наезды.

В давгском и бобоватском колхозах занимался организацией агрохимической учебы колхозников. В зоне создано уже пять агрохимических школ: две — по защите растений и три — по химизации животноводческих ферм. Занятия проводят опытные специалисты. В колхозе села Кведа Ульяновка, например, где создана первая в Аджарии агрохимическая школа, занятия проводит директор Чакского филиала Всесоюзно-

го научно-исследовательского института чая и субтропических культур, кандидат сельскохозяйственных наук Г. Годинашвили. Большой интерес вызвала его лекция о признаках магневого и калийного голодания почвы на чайных плантациях, путях его устранения.

На примере кведа-ульяновского колхоза показал его соседям, что дает составление агрохимических картограмм, правильное применение удобрений. Только на первом этапе ухода за плантациями чаеводы колхоза получат свыше 3.200 рублей экономии. Разговор этот оказался весьма полезным. Уверен, агрохимические картограммы будут и в колхозах сел Давта и Бобовати.

17 марта. Сегодня побывал на занятиях кружков политпросвещения в колхозах сел Цихидзири и Кведа Ульяновка. Занятия прошли живо, интересно. Правда, они были недостаточно связаны с жизнью хозяйства, их задачами. Об этом сказал пропагандистам.

Всего в зоне 33 кружка партийного и комсомольского просвещения. У людей заметно возрос интерес к политическим знаниям. И это радует. Но все же надо признать, что в настоящее время в Аджарии не хватает политпросветителей. И это радует. Но все же надо признать, что в настоящее время в Аджарии не хватает политпросветителей.

партийные колхозники все еще слабо охвачены теоретической учебой. Надо будет поговорить со всеми секретарями партийных организаций.

Понтересовался, как работают в колхозах агитколлективы, как они доводят до сознания масс решения февральского Пленума. Впечатление осталось хорошее. У агитаторов возросло ответственность за порученное им дело. Беседы стали более действительными. В колхозах значительно сократилось число колхозников, не вырабатывающих минимума трудовой.

В зоне работает 150 агитаторов. Это — большая сила. Положа руку на сердце, надо признать: редко встречаюсь я с ними, редко присутствую на их беседах. Надо мне чаще выступать с докладами на семинарах агитаторов.

7 марта. Решили провести партийный актив зоны. Хотим поговорить о том, как поднять все хозяйства до уровня колхоза «Красный Октябрь» — лучшего в Аджарии по производству чая. Пересмотрели все свои записи. В целом положение с чаем у нас неплохое. В прошлом сезоне колхозы зоны выполнили план сбора чайного листа на 111,6 процента. В среднем с каждого гектара собрано по 6.534 килограмма листа — это на 270 кило-

граммов превышает урожайность предыдущего года. Но резервы у нас еще большие. О них и поговорим. Чувствую, разговор будет большой и серьезный. Что ж, тем лучше для дела, для осуществления планов.

15 марта. Актив, как и ожидал, прошел успешно. Собралось много людей. Были, конечно, все секретари партийных организаций: Георгий Ситариди — из колхоза «Красный Октябрь», Отари Джапаридзе — из Зеда Ахчава, Галина Чантуршвили — из Кведа Ульяновки, Осман Турманидзе — из Зеда Ульяновки и другие. Слушал их и думал: как выросли люди! Научились хозяйствовать, выявлять резервы и приводить их в действие. А это — основа новых успехов.

25 марта. Надо признать, что пропаганда передового опыта мне не пришла еще активный характер. И в этом — моя вина. Мало занимаюсь этим. А передовиков у нас сотни. Взял, к примеру, звеновое из колхоза «Красный Октябрь» Героя Социалистического Труда Ивана Куртова. В прошлом году он получил в среднем с гектара 11 тонн чайного листа. Герой Социалистического Труда Макавала Джанарадзе из колхоза села Бобовати собрала со своего участка 7.500 килограммов, Шушана Атобадзе из колхоза

имени Калинина села Кведа Ульяновка — 7 тонн. Сделать их опыт достоянием всех чаеводов — какой это замечательный резерв для дальнейшего роста производства. Обязательно по-настоящему займусь этим делом.

27 марта. С каждым днем все ближе и ощутимее дыхание весны. Ее приближение чувствуется и в размахе работ, которые ведутся на чайных плантациях. Досрочно завершена перекопка почвы с внесением фосфорных и калийных удобрений. Быстрыми темпами идет подсадка формовочных кустов. Все хозяйства взяли курс на то, чтобы в ближайшие 2—3 года достигнуть по урожайности колхоз «Красный Октябрь».

3 апреля. Побывал на цитрусосовых плантациях всех хозяйств зоны. Поговорил со специалистами, с передовыми цитрусосовами. Дело в том, что в прошлом году план продажи государству цитрусосовых плодов хозяйства нашей зоны не выполнили: продали 2.300 тонн цитрусосовых плодов вместо 2.500 тонн по плану. А колхоз села

Давта, например, при плане 465 тонн собрал и продал государству 559,2 тонны. В чем дело? Ведь работают здесь люди в таких же условиях, что и в других цитрусосовых хозяйствах?

После тщательного изучения дела пришел к выводу, надо пересмотреть принцип материальной заинтересованности цитрусосоводов. Договорились, что уже в нынешнем году цитрусосовам будут дополнительно выплачиваться премии надбавки за каждое не только хорошо ухаживаемое плодосеющее дерево, но и за каждое молодое насаждение, не дающее пока урожая, но перспективное. Думаю, это даст хорошие результаты.

В нынешнем сезоне по обязательству нам предстоит продать государству 2.600 тонн цитрусосовых плодов. По чаю обязательство у нас более высокое: план — 8.855 тонн, а сверх плана решили продать еще 500 тонн. Уверен, слово свое сдержат и чаеводы, и цитрусосоводы. Это будет нашим ответом на решения февральского Пленума ЦК КПСС.

...Мы напечатали лишь несколько страничек из записной книжки инспектора-парторганизатора Валерьяна Софроновича Хартышвили. Они говорят о многом: о том, как он работает, какие решает вопросы. По этим записям можно судить о стиле и методах работы инспектора-парторганизатора, о том, как день за днем он борется за выполнение больших и ответственных задач, которые на него возложены.

МЕЖНАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

ВАЖНЫЙ ВКЛАД В ОСЛАБЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ НАПРЯЖЕННОСТИ

БЕРЛИН. Правительство ГДР опубликовало заявление, в котором приветствует решение правительств Советского Союза, США и Англии...

СТОКГОЛЬМ. Когда прошлым летом в Москве был заключен договор о прекращении ядерных испытаний в атмосфере, космосе и под водой, мир приветствовал его с глубоким облегчением...

НЬУ-ЙОРК. «Взаимный пример» — так газета «Кристикан» оценивает решение правительства СССР и США о сокращении производства расщепляющихся материалов для военных целей...

ТОКИО. «Одновременные заявления президента Джонсона и премьер-министра Хрущева являются новым вестником надежды»...

КУБА ПРОТЕСТУЕТ. ГАВАНА, 22 апреля. (ТАСС). Министр иностранных дел Кубы Рауль Роа...

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ДОБРЫЕ ПОЖЕЛАНИЯ

С горячими поздравлениями и пожеланиями доброго здоровья, многих лет жизни и новых свершений во имя процветания нашей великой Родины, торжества дела социализма и коммунизма к Н. С. Хрущеву обратились:

- Коллектив работников Управления государственных материальных резервов при Совете Министров СССР;
- ЦК профсоюза рабочих авиационной и оборонной промышленности;
- ЦК профсоюза работников государственных учреждений;
- Коллектив работников Государственного производственного комитета по энергетике и электрификации СССР;
- ЦК профсоюза рабочих строительств и промышленности строительных материалов;
- ЦК профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений;
- Кадужские промышленный и сельский обкомы КПСС, промышленный и сельский обкомы Министрства сельского хозяйства СССР;
- Коллектив работников Совета народного хозяйства Московского городского экономического района;
- Московский городской совет профессиональных союзов;
- Хакасский обком КПСС и обл. исполком;
- Львовский промышленный обком КП Украины и обл. исполком;
- Коллектив работников Совета народного хозяйства в Южно-Уральском экономическом районе;
- Горно-Вадаханский обком КП Таджикистана и обл. исполком;
- Кашкардаринский обком КП Узбекистана и обл. исполком;
- Парком Еланского производственного колхозно-совхозного управления и райисполком, Волгоградская область;
- Парком Дзержинского производственного колхозно-совхозного управления и райисполком, Минская область;
- Рабочие и служащие совхоза «Авангард» Снеленского района Днепропетровской области;
- Ивановские промышленный и сельский обкомы КПСС, промышленный и сельский обкомы Министрства сельского хозяйства СССР;
- Рабочие и служащие совхоза «Уральский» Оренбургской области;

Предложение президента Кипра

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Греки-киприоты покинут все свои вооруженные посты и укрепления, если турки-киприоты поступят так же, заявил президент Кипра Макариос. Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Никосии, Макариос выступил с предложением о всеобщей амнистии для турок-киприотов. Это предложение, подчеркивается в его заявлении, должно расцвести в возможные опасения части турок, боящихся, что они будут привлечены к ответственности после восстановления на острове мира и порядка. Одновременно президент обещал оказать туркам-киприотам необходимую помощь при возвращении в покинутые ими селения.

Провокационное решение Бонна

БОНН, 22 апреля. (ТАСС). Несмотря на то, что Западный Берлин не является частью ФРГ, в Бонне принято решение провести выборы западногерманского президента в Западной Берлине. В этих выборах, которые должны состояться в первом июля, примут участие депутаты ландтага ФРГ, а также представители ландтагов западногерманских земель.

Гнев и возмущение

НЬУ-ЙОРК, 23 апреля. Корр. ТАСС Л. Пономарев передает: Политика репрессий и террора, проводимая расистским правительством Феруада в Южно-Африканской Республике, вызывает гнев и возмущение прогрессивной общественности мира. В Организации Объединенных Наций на имя Генерального секретаря ООН У Тана поступают телеграммы из всех частей земного шара, в том числе и от трудящихся Советского Союза. Авторы телеграмм требуют немедленно прекратить полицейский произвол и преследование граждан ЮАР за их политические убеждения, за цвет кожи.

Положение в Лаосе

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Принц Суванна Фума сегодня ночью неожиданно возвратился из Луанг-Прабанга, где он вел переговоры с королем Савангом Ваттана, во Вьетнаме, сообщает агентство Рейтер. Суванна Фума заявил представителям печати, что консультации о разрешении лаосского кризиса продолжаются.

НЬО-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). Как сообщают американские информационные агентства, сегодня во Вьетнаме в здании министерства обороны состоялось совещание высших военачальников лаосской армии, в котором участвовало 20 генералов. Совещание продолжалось три с половиной часа. Как указывается в сообщении корреспондента агентства ЮПИ, совещание выразило поддержку «революционному комитету», устроенному в воскресенье государственный переворот в Лаосе.

Правительство ГДР опубликовало заявление, в котором приветствует решение правительств Советского Союза, США и Англии...

Когда прошлым летом в Москве был заключен договор о прекращении ядерных испытаний в атмосфере, космосе и под водой, мир приветствовал его с глубоким облегчением...

«Взаимный пример» — так газета «Кристикан» оценивает решение правительства СССР и США о сокращении производства расщепляющихся материалов для военных целей...

«Одновременные заявления президента Джонсона и премьер-министра Хрущева являются новым вестником надежды»...

ГАВАНА, 22 апреля. (ТАСС). Министр иностранных дел Кубы Рауль Роа...



В Объединенной Арабской Республике, недалеко от Каира, с помощью Советского Союза построен завод антибиотиков и фармацевтических препаратов. В египетской печати его называют фармацевтическим городком, 36 цехов, лабораторий и других сооружений предприятия раскинулись на территории в 50 с лишним гектаров.

На снимке: советский специалист Л. Н. Аганин с египетским инженером в лаборатории завода.

ГНЕВ И ВОЗМУЩЕНИЕ

НЬУ-ЙОРК, 23 апреля. Корр. ТАСС Л. Пономарев передает: Политика репрессий и террора, проводимая расистским правительством Феруада в Южно-Африканской Республике, вызывает гнев и возмущение прогрессивной общественности мира. В Организации Объединенных Наций на имя Генерального секретаря ООН У Тана поступают телеграммы из всех частей земного шара, в том числе и от трудящихся Советского Союза. Авторы телеграмм требуют немедленно прекратить полицейский произвол и преследование граждан ЮАР за их политические убеждения, за цвет кожи.

В телеграмме говорится, что советские люди настойчиво требуют прекращения суда над лидерами национально-освободительного движения Южной Африки, немедленного освобождения всех политических заключенных, свой протест рабочие завода заканчивают словами: «Да здравствует свобода и независимость народов Южной Африки! Мир — мир!»

В международном секторе выставки не павильоны Советского Союза и других социалистических стран. Они не участвуют в выставке. Помимо причин, о которых уже сообщалось, отстранены павильоны социалистических стран объясняется еще и таким практическим соображением: зачем тратить миллионы на рекламу товаров, если торговля с Союзными Штатами все равно тормозится искусственными барьерами.

Время выступления на торжественной церемонии президента США Джонсона сдружил восторженно доносились слова, которые скандировали десятки голосов: «Фридм нву!» («Свобода сейчас!»).

НРВ — широкую дорогу на поля и фермы

БАКУ. (АзТАГ). На совещании, созванном по решению Закавказского бюро ЦК КПСС, посвященном обмену опытом по применению нефтяного рогового вещества (НРВ) в сельском хозяйстве, приняли участие ученые, руководящие работники партийных, сельскохозяйственных органов, директора совхозов, председатели колхозов Азербайджана, Грузии, Армении.

ЗАКАВКАЗСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ОБМЕНУ ОПЫТОМ ПРИМЕНЕНИЯ НЕФТЯНОГО СТИМУЛЯТОРА

и февральского Пленума ЦК КПСС. С докладом об испытаниях и применении НРВ в Советском Союзе выступил автор препарата — академик Академии наук Азербайджанской ССР Д. М. Гусейнов.

Скохозяйственных продуктов Азербайджанской ССР К. М. Сафаров, Грузинской ССР Г. М. Бадрнашвили, начальника Куйбушевского производственного управления Г. К. Керимов и другие.

Профессора Б. З. Гусейнов, М. Ализадзе подчеркнули настоятельную необходимость широко развернуть теоретические исследования физиологического и биохимического механизма НРВ, его действия на растительный и животный организмы.

Положение в Лаосе

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Принц Суванна Фума сегодня ночью неожиданно возвратился из Луанг-Прабанга, где он вел переговоры с королем Савангом Ваттана, во Вьетнаме, сообщает агентство Рейтер. Суванна Фума заявил представителям печати, что консультации о разрешении лаосского кризиса продолжаются.

НЬО-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). Как сообщают американские информационные агентства, сегодня во Вьетнаме в здании министерства обороны состоялось совещание высших военачальников лаосской армии, в котором участвовало 20 генералов. Совещание продолжалось три с половиной часа. Как указывается в сообщении корреспондента агентства ЮПИ, совещание выразило поддержку «революционному комитету», устроенному в воскресенье государственный переворот в Лаосе.

НЬО-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). Как сообщают американские информационные агентства, сегодня во Вьетнаме в здании министерства обороны состоялось совещание высших военачальников лаосской армии, в котором участвовало 20 генералов. Совещание продолжалось три с половиной часа. Как указывается в сообщении корреспондента агентства ЮПИ, совещание выразило поддержку «революционному комитету», устроенному в воскресенье государственный переворот в Лаосе.

Идет «Неделя художника»

ВЕСЕННЯЯ ВЫСТАВКА

Каждую осень и весну грузинские художники выставляют свои новые работы — это уже укоренившаяся традиция. Нынешняя «весенняя выставка» открылась в залах Государственного музея искусства Грузии. Около 500 работ 140 грузинских художников — живописи, графики, скульптуры, керамики, работы мастеров прикладного искусства — представлены на ней.

Кроме скульптурного портрета «Сван», В. Окиани выставил с серией новых живописных работ. Свои впечатлительные работы в ОАР отразил А. Горгадзе в акварельных рисунках и оригинальных аппликациях: «Каир», «Базар», «Босфор», «Локор» и другие. М. Бердзенишвили тоже побывал за границей — во Франции и написал серию портретов и пейзажей на тему «Париж». В основном все работы экспонируются сейчас в Музее искусств, — новые. Среди них — иллюстрации И. Медзмаришвили к рассказам и атенские зарисовки М. Ахобадзе, исполненные пастой специальным карандашом. Выставлены «Карталинские пейзажи» Т. Мирзаяшвили, «Портрет садовода М. Мамулашвили» Г. Тотубадзе, «Весна» Н. Месхидзе, пейзажи В. Адавадзе, К. Зланевича, В. Джаридзе, В. Шухаева, Т. Джаридзе, «Портрет девочки» Л. Балхчава, «Школьный двор»

и «Весна в Тбилиси» И. Бежаншвили, натюрморты Р. Тордия и Н. Чанелидзе, «Портрет юноши» Г. Тоидзе, иллюстрации Дж. Лолау, сказки Ш. Пьеро. Художники Юго-Осетии представлены работами заслуженного деятеля искусств Грузии Б. Саланова — «Надежда» и С. Минасова — «Гурзуф».

Один из наиболее впечатлительных разделов выставки — чеканка по металлу. Здесь можно видеть работы Г. Габашивили, К. Гурули, Л. Цомак, сочетающие традиционную линию с современными формами.

Широко представлены на выставке произведения мастеров прикладного искусства — керамика М. Абашидзе, Ш. Кипшидзе, А. Башишвили, работы по дереву Р. Нартговилли, Г. Алавадзе, С. Позоева, игрушки М. Тавадзе и Т. Чубашидзе, хрусталь Т. Гобеджияшвили.

К сожалению, сравнительно бедно выглядит экспозиция скульптур — их мало и, в основном только портреты. Среди них — «Портрет Важа Пшавеладзе» Г. Кордазия, «Находящийся» А. Жордания, барельефы Т. Гвиниашвили.

«Весенняя выставка» радует широтой охвата современной тематики, свежестью красок, новыми молодыми именами.

Выставка продлится две недели.

35 лет яркой и плодотворной жизни на оперной сцене — удела лишь понастоящему большому вдохновенному художнику, щедро одаренному талантом, огромным запасом духовной и физической энергии, темпераментом. Именно таков наш замечательный певец — народный артист Союза ССР Петр Амيرانшвили.

В течение нескольких десятков лет быть ведущим артистом театра, постоянным участником спектаклей и исполнителем почти всех главных баритональных партий репертуара — это тоже своего рода рекорд, рекорд весьма редкий и знаменательный.

Уже стала прославленной певицей дочь артиста — Медя Амيرانшвили, а отец, как бы соперничая с дочерью, продолжает петь и часто выступает ее партнером по сцене и, мы уверены, ему суждено еще многие годы доставлять слушателям эстетическое наслаждение.

Имя П. Амيرانшвили впервые прогремело в 1937 году, когда сравнительно еще малоизвестный певец блестяще исполнил на Декаде грузинской литературы и искусства в Москве партии Мурмана и Киззо в операх З. Палиашвили (кстати, с еще большим блеском выступил певец и 21 год спустя на второй Декаде, состоявшейся в 1958 г.). С тех пор имя грузинского артиста украшает афишу всех ведущих оперных театров Советского Союза, где он часто выступает. Маститый певец заслужил признание слушателей и дале-

МОЛОДОСТЬ ТАЛАНТА



ко за пределами нашей Родины. Ему аплодировали в Польше и Китае, Венгрии и Чехословакии. «Его ясный и звучный баритон доминировал в спектакле, вдохновлял и наших певцов», — писала одна из пражских газет в дни гастролей П. Амيرانшвили в Чехословакии.

За годы своей работы в Тбилисском оперном театре артист исполнил свыше четырех десятков ведущих баритональных партий в операх западноевропейских, русских и грузинских композиторов. Мало кто может похвалиться таким «послужным списком». П. Амيرانшвили — артист редкой энергии и творческой целеустремленности. Это подлинный труженик, до самозабвения влюбленный в свое искусство. Именно в сочетании прекрасных природных данных и преданности своей профессии — секрет творческого долголетия и артистической щедрости певца. Не многие из наших ведущих певцов поют так часто, много и охотно на оперной сцене, в концертах и по радио, как П. Амيرانшвили.

Сценическая деятельность П. Амيرانшвили началась в 1929 г., за год до окончания Тбилисской консерватории, где он учил-

ся в классе профессора О. Бахуташвили-Шульгиной (в течение длительного времени консультантом и партнером певца по совместному камерному выступлению был тонкий музыкант профессор Д. Шведов. Их творческая дружба продолжается и по сей день). Сразу же по окончании консерватории молодой певец был зачислен в труппу Тбилисского оперного театра. Первое и, надо сказать, весьма успешное выступление артиста состоялось в опере М. Балаичинадзе «Тамара Кованан», где он вел партию Гоча. За эффектным дебютом последовали другие, не менее значительные творческие достижения молодого артиста: Томский в «Князь Иван», Амонсро в «Аиде». Эта партия и поныне остается одной из лучших в его репертуаре.

Широкая аудитория познакомилась с П. Амيرانшвили во время его выступления в Москве на Декаде 1937 года, а уже в следующем году певец покорила высочайших ленинградских слушателей. С тех пор он с неизменным успехом выступает почти во всех оперных театрах нашей страны.

Вслед за успехами пришло и заслуженное признание широкой общественности, народом. П. Амيرانшвили было присвоено звание народного артиста республики, затем, в 1946 году, ему присуждается Государственный премия, а в 1955 г. он становится народным артистом Союза ССР.

П. Амيرانшвили — один из лучших интерпретаторов национального классического репертуара, создатель целой галереи ярких образов в операх западноевропейских, русских и советских композиторов: Мурмана и Киззо, Риголетто и Амонсро, Скарлио и Тонино, Грозного и Игоря, Богдана Хмельницкого и Чалхиа — все не перечислишь. Но, как нам кажется, высшие творческие достижения певца связаны все же с воплощением образов Амонсро, Риголетто и Чалхиа. Да, он — едва ли не лучший Риголетто в Совет-

ском Союзе. Там, где слышал, в каждом влече новизной и страстью передает неслыханную историю своего героя, согласитесь с нами. А недавно еще раз «оживил» эту историю, поставив в опере О. Гюстава оперу «Минда», Монолог и баллада Чалхиа «Равнинный вечер» в исполнении певца, — правлю. Слышавшие эту постановку публики и даже были свидетелем поистине триумфального успеха артиста в этой роли в Москве во время концертного исполнения оперы Тактакишвили.

Творческий вечер П. Амيرانшвили, который завтра состоится в Театре оперы и балета имени З. Палиашвили подведет итог 35-летней яркой и насыщенной деятельности певца. Однако этот вечер ни в коей мере не принадлежит к числу «загруженных» и завершающих творческий путь юбиляра. Артист полон энтузиазма творческого горения, и голос его звучит так же свежо и молодо, как много лет назад. Впереди новые роли, гастроли, концертные выступления. Несколько лет назад П. Амيرانшвили начал работу в Тбилисской государственной консерватории в качестве преподавателя по классу вокала.

Хочется пожелать любимому певцу и уважаемому человеку сохранения творческой молодости еще на долгие годы.

Гулаб ТОРАДЗЕ.

На снимке: народный артист СССР, лауреат Государственной премии Петр Амيرانшвили.



В последние годы неузнаваемо преобразились многие районы столицы республики: возникли новые кварталы домов, магистрали, мосты и другие сооружения. Легкой аркой перекинулся через Куру Дидубийский мост, связавший промышленный Первомайский район с жилым массивом в Дигоми.

Созданный по проекту Тбилисского филиала Государственного проектного института «Союздорпроект» (автор и главный инженер проекта К. Дидубе), этот мост удачно решен в архитектурном отношении академиком Академии строительства и архитектуры СССР А. Курдиани и придает новый современный облик району.

На снимке: Дидубийский мост. Фото Е. Сууникашвили.

Со всех концов Республики

- **ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР**, посвященный памяти писателя Чола Ломтадзе, состоялся на родине писателя — в селе Хидистави Чохатаурского района.
- **СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ ШКОЛЬНИКОВ** закончился в Кутаиси. Лучшие исполнители награждены грамотами и ценными подарками.
- **ГАСТРОЛИ ЮГО-ОСЕТИНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА** имени К. Хетагурова состоялись в Тбилиси. Тбилисцы посмотрели лучшие постановки театра — «Песня Писо» И. Хубецово и В. Хубеца, «Всадник без головы» Майн Рида.
- **ВТОРОЙ КОРПУС САНАТОРИЯ «МЕТАЛЛУРГ»** сдан в эксплуатацию в Цхалтубо. Новый санаторий уже принял первых отдыхающих.
- **ПЕРВЫЙ ВЫПУСК ТРЕХМЕСЯЧНОЙ ШКОЛЫ** по изучению агрономии состоялся в Ахалцихе.
- **ДЕЛЕГАЦИЯ УЧИТЕЛЕЙ** из Узбекистана побывала в Марнеули. Здесь состоялась слет учителей, на котором узбекские и местные преподаватели обменялись опытом учебно-воспитательной работы.
- **ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩИЙ СЕМИНАР** по изучению советской законности работает в Махарадзехе.
- **ДЕНЬ ЛЕСА** успешно прошел в Цаленджикском районе. Высажено 70 тысяч деревьев, разбит лесопарк.
- **РОДИЛЬНЫЙ ДОМ** сдан в эксплуатацию в Гори. Он будет обслуживать население города и района.
- **БИБЛИОТЕЧНЫЙ СОВЕТ** успешно работает при библиотеке села Фахрадо Болнисского производственного управления. По инициативе совета, книги, газеты и журналы доставляются колхозникам прямо на поля и фермы.

Ганзелка и Зикмунд в Тикси

Чехословацкие инженеры Иржи Ганзелка и Мирослав Зикмунд, путешествуя по Якутии, прибыли в город Тикси (недалеко от устья Лены).

«Неутомимые путешественники» побывали в городе Алдее — в столице якутских алмазов — городе Мирном, на строительстве электростанции на реке Вилюй. Теперь они намереваются совершить поездку через хребет Черского в Магадан, проведут там неделю, а затем вернутся в Иркутск, где сменят «воздушного извозчика» на свою испытанную «Татру» и продолжат путь на запад. (ТАСС).

Гости из ГДР в Сухуми

СУХУМИ. (Корр. «Зари Востока»). Сюда на теплоходе «Дружба народов», совершающем круизный рейс по Черному морю, прибыла большая группа туристов из ГДР. Сухумцы тепло встретили немецких друзей. Разбившись на группы, немецкие туристы совершили прогулки по городу, ознакомились с достопримечательными местами Сухуми и его окрестностей. Немецкие гости побывали на Сухумской горе, в ботаническом саду, в Институте экспериментальной патологии и терапии Академии медицинских наук СССР. Среди гостей есть молодежь — Хелла и Клаус Баудис. Вместе с друзьями они совершают по Черноморскому побережью свободное путешествие.

После двухдневного пребывания в Сухуми туристы из ГДР на теплоходе «Дружба народов» отбыли в Сочи.

ОПЕРАЦИЯ БЕЗ НОЖА

Уже много лет ученые ищут способ удаления раковой опухоли без хирургического вмешательства. Были испробованы различные терапевтические препараты, радиологические методы, облучение. И все же в большинстве случаев радикальным методом оставалась хирургическая операция.

В 1956 году кандидат медицинских наук, старший научный сотрудник Института экспериментальной биологии АН СССР Павел Чепов решил испробовать для удаления опухоли на коже и в молочной железе различные препараты (в экспериментах на животных). Раковая опухоль, представляла собой, предположил ученый, должна после введения препарата затвердеть, стать чем-то вроде мумии.

Опыты были неудачными до тех пор, пока Чепов не обратил внимание на спиртовой раствор каинифоли.

Здоровой собаке была привита одна из разновидностей раковой опухоли — карцинома Герена. Когда опухоль разрослась, в нее был введен препарат. Карцинома мумифицировалась, затвердела, а затем была отторгнута организ-

му. Вместе с ней мумифицируются все клетки опухоли. Опухоль парализована, убита, исключена из процесса обмена веществ в организме. Теперь она — затвердевшее инородное тело.

После опытов над животными, которым были привиты раковые образования, Павел Чепов попробовал лечить собак, у которых раковые и молочные железы возникли и развинулись сам по себе (спонтанно). При этом был снят положительный эффект.

Алексей ВЕРЕТЕННИКОВ, корреспондент АПН.

ЧТО ГДЕ КОГДА ПОСМОТРЕТЬ, ПОСЛУШАТЬ

<p>Театры</p> <p>Сегодня</p> <p>Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Демон» (в 7 час. 30 мин. веч., 7-й спектакль, 9-го аб.); театр имени Ш. Руставели — «Сон в летнюю ночь» (преьера, в 8 ч. 30 мин. веч.); театр имени К. Марджанишвили — «Я вижу солнце» (в 7 час. 30 мин. веч., 5-й спектакль, 15-го аб.); театр имени А. Грибоедова — «Двое на качелях» (в 7 час. 30 мин. веч., 6-й спектакль, 16-го аб.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «Ануш» и «Взятие Тибериата» (в 7 час. 30 мин. веч., 8-й спектакль, 7-го и 16-го аб.); театр музыкального имени В. Ашшинева — «Вратарь» (в 7 час. 30 мин. веч., в помещении Дома железнодорожников, пр. Пхлепакова, 127-а); русский ТЮЗ — «Друзья» (в 10 час. утра); Грузофилармония. Летний театр — концерт Дмитрия Башкирова (фортепиано, в 8 час. 30 мин. веч.).</p>		<p>Кино</p> <p>Сегодня</p> <p>В кинотеатрах: имени Руставели, «Октябрь», «Искания», «Сакартавелло» (Красный зал), в Доме культуры имени Пхлепакова — «Призраки», «Принцесса Индия», «Амриани», «Спартак», имени 26 комиссаров (первый зал), «Сакартаело» (Зеленый зал), в Доме культуры имени И. Чавчавадзе, «Казбеги» (первый зал), в парке имени Кирова — «В резерве у смерти»; «Тбилиси» — «Петер»; в Доме культуры коммунального хозяйства — «Белый дом»; имени 26 комиссаров (второй зал), «Колхозник» — «Барбарис судьбы»; «Колхоза», «Комсомолец» — «Сельное</p>
<p>Телевидение</p> <p>Программа передач на 25 апреля</p> <p>18.00 — Программа телепередач, 18.05 — Для октябрат. Телевизионный журнал «Джеджиджи», 18.45 — Киночерк «Край несметных богатств», 19.05 — Передача — «О художественных переводах», 19.25 — Телевизионный художественный фильм «Случай на дороге» (преьера), 21.15 — Новости, 21.30 — Эстрадный концерт «Поет Иованна».</p>		

СМОТРИТЕ с 27 апреля в кинотеатрах

«РУСТАВЕЛИ» И «АМИРАНИ» — новый художественно-документальный фильм «Дороги пятого континента»

Автор фильма Георгий АСАТНЯНИ. Текст Мелора СТУРА. Премьера кинокартины и встреча с творческим коллективом состоится 27 апреля, в 8 часов вечера, в кинотеатре имени Ш. Руставели.

Зам. редактора Ю. ХОМЕРИКИ.

МИР ОТКРОВЕНИЯ

Мастерская Сергея Соломоновича Кобуладзе, народного художника Грузии, члена-корреспондента Академии художеств СССР. Большая, просторная, освещенная мягким полуденным светом, она как-то сразу располагает, становится близкой, как будто давно знакома.

Знакомыми, привычными и смелыми, как будто чуть потеплевшими первоначальной белизной греческие маски, «Венера с зеркалом» Веласкеса, неповторимые мадонны Леонардо и Рафаэля.

Взгляд скользит по этим удивительным стенам, и вдруг... незнакомка! На сочном, темном, глубоком фоне изображен портрет молодой красивой женщины. Тонкие черты лица, точеная шея, черные волосы, белозолотисто-розовая кожа. В свободном повороте головы, в глубоком, полном жемчужной глубины зеркала взгляде, создается сильный и в то же время нежный характер. Незнакомка. Умный взгляд и мимолетная улыбка, залегшая в уголки губ, невольно привлекают к ней зрителя. Трудно оторвать взгляд от портрета, настолько велика сила мастерства его создателя.

Но жадность к новым открытиям берет верх. Я прошу художника показать другие его работы. Одна за другой открываются приспосаблившиеся к стенам холсты. Скупыми, тонкими штрихами выполнен портрет женщины, олицетворяющей собой нежность и благородство. Еще портрет. Это — молодая девушка, лицо которой овеяно грустью. Тени, залегшие вокруг глаз и на лбу красивого лица, подчеркивают эту грусть. Здесь уже художник не стремился к той лаконичности, которая видна в первом портрете, здесь все подчинено настроению.

А вот колоритный характерный портрет курдянки. Он выделяется своей типичностью, живостью, красочностью цветовой гаммы.

Каждый портрет — новое откровение, новое проникновение в тайны мастерства художника.

Сергей Соломонович с увлечением рассказывает о своей новой большой работе. Это монументальное полотно, создание которого художник уделяет большую часть своего времени, будет называться «Мать и дитя».

Из всех художественных жанров Кобуладзе больше всего любит живопись. Он не может говорить о ней без восторга. Да что тут слова — он посвятил живописи всю свою жизнь, посвящает все свое будущее. От этой неиссякаемой любви — неиссякаемая творческая молодость, которая характеризует живопись Сергея Кобуладзе. И сегодня он работает с таким увлечением, с такой трепетной заботливостью, как будто за его плечами — всемирно известные иллюстрации и поэма Руставели, нет замечательных работ по графике, блестящих театральные декораций.

И еще одна черта. Кобуладзе: верность избранной теме. Сегодня, спустя много лет, он вновь вернулся к Руставели, написав новый портрет великого поэта. Мудрым и мужественным предстает перед нами Шота в талантливом и мастерском исполнении художника.

«Не хочется покидать мастерскую. Беседа с Сергеем Соломоновичем, невольно забываешь о времени, которое немудимо бежит.

Нет, не хочется уходить из его мастерской!.

Л. ЦИЛОСАНИ.

Покоренный никотин

Каждому известно, что курить — здоровью вредно, но тем не менее, многие с сигаретой расстаются не хотят.

Как же избавиться от курительской привычки? Вещь, которая была доказана, что никотин образуется в корневой системе растения и только затем переходит в листья. Эти наблюдения учел болгарский ученый Христо Георгиев, создавший новую сорт табака, не содержащий никотина. Такой табак полностью сохраняет вкусовые качества и в то же время имеет лечебные свойства. Болгарским селекционером удалось, привить обыкновенный табак на растение, называемое дурман, в котором содержится лечебное средство — атропин. Результаты оказались поразительными. Химический анализ показал, что в листьях табака никотин исчез полностью, а его место заняло целебное средство — атропин.

Новый вид табака заинтересовал советских ученых. Управление науки Министерства сельского хозяйства СССР поручило Всесоюзному научно-исследовательскому институту табака и махорки, а также Абхазской и Крымской табачным опытным станциям начать в этом году научную работу по выращиванию безникотинового табака, получившего название «Атротабак».

Грузинские ученые с большим интересом взялись за выполнение этой серьезной и почетной задачи. Ведь «Атротабак» — это не только безвредные сигареты для курильщиков, но и целебное средство, которое врачи будут применять больным, страдающим бронхитом, астмой, язвой желудка, спазмами кишечника, грудной жабой и многими другими недугами.

В. ЦУЛЕНКИРИ, агроном.